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Introduction 

i. Echantillonnage 

Population de référence – Selon le recensement effectué en 2014 par l’Institut National de la 

Statistique, la population totale du Gouvernorat de Médenine est de 479 520 habitant.es. La 

population de référence retenue pour l’enquête est celle âgée de 18 ans et plus, soit 358 106 

personnes en 2014. 

Nombre de répondant.es nécessaires – Pour être représentatif de la population du Gouvernorat de 

Médenine avec une marge d’erreur de 5% et un niveau de confiance de 95%, le nombre de 

répondant.es nécessaires s’élève à 384 individus. Le taux de réponse estimé s’élevant à 70%, le 

nombre d’individus devant être invités à participer à l’enquête s’élève à 549. 

Tirage de l’échantillon – Sur 1700 districts recensés dans les 9 délégations du Gouvernorat de 

Médenine, 36 districts (4 par délégation) ont été identifiés par le bureau régional de l’Institut National 

de la Statistique selon une méthode d’échantillonnage aléatoire stratifié. Dans chaque district, en 

moyenne 15 individus ont été sélectionnés selon 3 variables de quotas (sexe, classes d’âge et niveau 

d’instruction). 

 

ii. Collecte des données 

Administration de l’enquête – La modalité d’enquête choisie est celle de l’auto administration pour 

éviter les biais liés à l’influence extérieure (environnement social de l’enquêté.e) et/ou de 

l’enquêteur.rice. Une équipe de 6 enquêteur.rices locaux a reçu une formation sur la conduite de 

l’enquête et a été mobilisée sur la période du 28 novembre au 9 décembre 2019. 

Réponses recueillies – 517 personnes ont complété le questionnaire et ont vu leurs réponses validées 

pour le traitement statistique, soit un taux de réponse de 94,17% (sur un objectif de 70%).  

 

Les sections suivantes présentent le tri à plat des résultats de l’enquête sur les 517 réponses retenues. 

 

Section 1 – Perceptions des libertés fondamentales et droits humains 
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Tunisie ?
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Pas du tout
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Graphique 1.4 - Pensez-vous que la liberté d'affiliation 
politique est actuellement respectée en Tunisie ?
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Section 2 – Mesures de la satisfaction à l’égard de la vie et de la religiosité 

intrinsèque 
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Graphique 1.5 - Pensez-vous que la liberté électorale est 
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Graphique 2.1 - Ma vie semble globalement être 
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Graphique 2.2 - Mes conditions de vie sont excellentes
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Graphique 2.3 - Je suis satisfait de ma vie
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moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 2.4 - Jusqu'à présent, j'ai réalisé les choses 
importantes que je voulais faire dans ma vie
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Graphique 2.5 - Si je pouvais revivre ma vie, je ne 
changerais presque rien

Dans une très
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mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 2.6 - La religion m'apporte un grand 
sentiment de sécurité dans ma vie
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d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord
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d’accord
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Graphique 2.7 - Globalement, je suis satisfait de ma vie
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Section 3 – Perceptions de la corruption 
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Graphique 3.1 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans le 

secteur de la santé ?
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large mesure
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mesure
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Graphique 3.2 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans le 

secteur de l'éducation ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre

26,1%

18,0%
20,6%

6,2%

5,2%

21,4%

2,4%

Graphique 3.3 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique au sein des 

autorités locales ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre
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Graphique 3.4 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans le 

secteur de la douane ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre
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16,3%

6,9%
5,0%

33,1%

2,8%

Graphique 3.5 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans le 

secteur de la justice ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre

32,6%

14,2%
12,8%

7,8%

2,0%

28,2%

2,4%

Graphique 3.6 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans les 

secteurs de l'équipement et du logement ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre
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Section 4 – Evaluation de la confiance (verticale et horizontale 
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Graphique 3.7 - Dans quelle mesure pensez-vous que le 
phénomène de corruption est endémique dans le 

secteur de la sécurité ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

je ne veux pas
répondre
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10,2%

31,0%22,8%

23,4%

3,2%

Graphique 4.1 - J'ai confiance dans les institutions de 
santé Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

8,6%
15,2%

28,1%20,8%

17,0%

10,2%

Graphique 4.2 - J'ai confiance dans les institutions 
éducatives Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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Graphique 4.3 - J'ai confiance dans les tribunaux

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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19,3%

17,9%

20,5%

Graphique 4.4 - J'ai confiance dans la police et la Garde 
Nationale Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

25,4%

18,5%

14,8%

11,6%

10,8%

19,1%

Graphique 4.5 - J'ai confiance dans la protection civile
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large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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Graphique 4.6 - J'ai confiance dans la municipalité
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large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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Graphique 4.7 - J'ai confiance dans les services de la 
douane Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

5,8%
11,2%

25,8%

15,6%

18,9%

22,7%

Graphique 4.8 - J'ai confiance dans la société civile
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large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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Graphique 4.9 - J'ai confiance dans les medias
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moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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19,5%

12,8%

Graphique 4.10 - J'ai confiance dans les cheikhs et les 
imams Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

3,5% 4,6%
10,8%

14,5%

48,0%

18,6%

Graphique 4.11- J'ai confiance dans les politiciens en 
général Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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Graphique 4.12 - J'ai confiance dans l'armée

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

23,7%

10,1%

16,6%13,2%

22,7%

13,6%

Graphique 4.13 - J'ai confiance dans les notables locaux, 
les grandes familles et les tribus Dans une très

large mesure

Dans une large
mesure

Dans une mesure
moyenne

Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

7,4

25,7

5,6

39,3

19,1

Graphique 4.14 - Considérez-vous que la majorité des gens sont dignes de confiance, 
ou qu'il est nécessaire d'agir avec prudence lorsqu'on traite avec eux

La confiance peut être
placée dans la majorité
des gens

Certaines personnes sont
confiantes

Sans avis

Il faut agir avec prudence

Il faut agir avec une
extrême prudence
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22,2

10,635,0

19,7

Graphique 4.15 - Considérez-vous que la majorité des 
gens essaieront de profiter de vous s'ils en ont 
l'opportunité, ou qu'ils agiront équitablement

La plupart des
gens sont justes

Certaines
personnes sont
justes

Sans opinion

Les gens sont
quelque peu
opportunistes

9,8%

25,0%

7,8%

26,1%

31,1%

0,2%

Graphique 4.16 - Pensez-vous que, la plupart du temps, 
les gens essaient d'aider les autres ou qu'ils mettent en 

avant leurs intérêts personnels La plupart des gens
essaient d'aider

Certaines essaient d'aider

Sans avis

Certaines personnes font
avancer leurs intérêts à
ceux des autres
La majorité des gens font
avancer leurs intérêts à
ceux des autres
Je ne veux pas répondre

4,2
19,5

26,0
34,0

16,3

Graphique 4.17 - Globalement, j'ai confiance dans les 
autres personnes (confiance globale)

Dans une très large mesure

Dans une large mesure

Dans une certaine mesure

Dans une simple mesure

Pas du tout
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Section 5 – Identités et loyautés sociales 
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Graphique 5.1 - Je m'identifie à : ma famille

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

40,6%

25,0%

16,7%

5,2%
12,5%

Graphique 5.2 - Je m'identifie à : ma tribu, ou au clan

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

4,3% 3,0% 7,9%

10,5%

74,4%

Graphique 5.3 - Je m'identifie au : syndicat
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large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 5,4 - Je m'identifie à : ma profession

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

4,5%
2,6%

6,6%
7,5%

78,8%

Graphique 5.5 - Je m'identifie à : un parti politique

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

65,7%
18,0%

6,9%
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6,9%

Graphique 5.6 - Je m'identifie à : la Tunisie

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 5.7 - Je m'identifie au : Maghreb et au monde 
arabo-musulman

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

63,9%
20,7%

6,5%
2,1% 6,9%

Graphique 5.8 - Je m'identifie à : la Oumma Islamique

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

10,0%
5,0%

9,3%

8,2%
67,4%

Graphique 5.9 - Je ne m'identifie à aucun groupe ; je suis 
unique

Dans une très
large mesure
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mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 5.10 - Ma loyauté va avant tout envers : ma 
famille

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

39,2%

25,1%

14,1%

7,0%

14,6%

Graphique 5.11 - Ma loyauté va avant tout envers : ma 
grande famille / ma tribu / mon clan

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

6,4%
2,4%

7,5%

9,2%

74,5%

Graphique 5.12 - Ma loyauté va avant tout envers : les 
syndicats

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 5.13 - Ma loyauté va avant tout envers : ma 
profession

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

7,0%
2,0%

6,1%
8,1%

76,9%

Graphique 5.14 - Ma loyauté est avant tout envers : mon 
parti politique

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

65,6%
17,7%

5,1%
3,0% 8,6%

Graphique 5.15 - Ma loyauté est avant tout envers : la 
Tunisie

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Graphique 5.16 - Ma loyauté va avant tout envers : le 
Maghreb et le monde arabo-musulman

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

62,4%
19,7%

7,1%
3,2% 7,5%

Graphique 5.17 - Ma loyauté va avant tout envers : la 
Oumma islamique

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

11,3%
3,5%

8,2%

7,7%
69,2%

Graphique 5.18 - Ma loyauté ne va envers aucun groupe 
; je suis unique

Dans une très
large mesure
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mesure
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mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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Section 6 – Perceptions de justice 
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Graphique 6.1 - Dans quelle mesure : considérez-vous 
que l'Etat distribue les richesses de manière égale et 

équitable entre tous les citoyens tunisiens ?

Dans une très
large mesure
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mesure
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mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

3,5% 4,1%
10,4%
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Graphique 6.2 - Dans quelle mesure considérez-vous que 
les services de l'État sont accessibles à tous les citoyens 

sans exception ni discrimination ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

8,0%

18,5%

25,1%26,7%

10,5%

11,1%

Graphique 6.3 - Dans quelle mesure considérez-vous que 
les agents administratifs et représentants des autorités 

vous ont traité avec respect ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas
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6,3% 11,6%

21,9%

22,3%

22,3%

15,6%

Graphique 6.4 - Dans quelle mesure considérez-vous que 
les agents administratifs et représentants des autorités 

se sont-ils abstenus de faire des commentaires 
inappropriés ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

14,3%

9,5%

16,8%

18,7%

29,0%

11,6%

Graphique 6.5 - Dans quelle mesure considérez-vous que 
les autorités sécuritaires vous ont traité de manière 

inappropriée ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne sais pas

1,12,2 11,9

14,5

70,3

Graphique 6.6 - Globalement, je considère que l'Etat 
redistribue les richesses de manière équitable 

(perception de la justice distributive)

Dans une très large mesure

Dans une large mesure

Dans une certaine mesure

Dans une simple mesure

Pas du tout
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Section 7 – Perceptions des menaces (existentielles, symboliques, économiques) 

 

 

5,9
10,8

35,2
35,4

12,7

Graphique 6.7 - Globalement, je considère que les 
agents de l'Etat interragissent avec les usagers de 

manière respectueuse (perception de la justice 
interactive)

Dans une très large mesure

Dans une large mesure

Dans une certaine mesure

Dans une simple mesure

Pas du tout

7,5

17,0

22,8
31,3

13,0

Graphique 7.1 - Les valeurs du groupe auquel 
j'appartiens sont très différentes des valeurs des autres 

tribus Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

5,2

15,7

24,431,3

13,7

Graphique 7.2 - Le mode de vie du groupe auquel 
j'appartiens est très différent de celui des autres tribus :

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord
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6,0

12,8

25,530,4

13,9

Graphique 7.3 - Les autres tribus ne comprennent pas la 
façon de vivre de la tribu à laquelle j'appartiens

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

2,5 6,6

27,1

32,9

19,7

Graphique 7.4 - Lorsque des groupes d'autres tribus 
réalisent des bénéfices économiques, la tribu à laquelle  

j'appartiens perd sur le plan économique
Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

2,1 7,7

29,2

29,8

20,1

Graphique 7.5 - Plus les personnes d'autres tribus ont 
accès à l'emploi, moins les personnes de ma tribu 

auront accès à un emploi et à un bon salaire :
Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord
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5,6

15,7

25,1
25,1

16,4

Graphique 7.6 - Des personnes d'autres tribus veulent 
présenter leurs intérêts économiques au détriment des 

intérêts de la tribu à laquelle j’appartiens :
Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

2,1 11,4

19,1

32,1

24,6

Graphique 7.7 - Je crains que des personnes d'autres 
tribus nuisent à ma propriété privée

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

2,3 8,3

18,0

34,2

26,7

Graphique 7.8 - J'ai peur d'être attaqué par des 
personnes d'autres tribus

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord
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3,1 9,3

21,1

29,2

26,9

Graphique 7.9 - Je crains que des groupes d’autres 
tribus nuisent à ma dignité et à la dignité de ma famille :

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

1,5 7,7

39,6
33,5

17,6

Graphique 7.10 - Je perçois une menace économique 
venant des autres tribus

Tout à fait d’accord

D’accord

Sans opinion

Pas d’accord

Pas du tout d’accord

1,5

10,5

23,4

37,6

26,9

Graphique 7.11 - Je perçois une menace existentielle 
venant des autres tribus

Tout à fait d’accord

D’accord

Sans opinion

Pas d’accord

Pas du tout d’accord
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Section 8 – Contact (qualité et quantité) 

 

 

3,4

18,1

33,3

33,3

11,8

Graphique 7.12 - Je perçois une menace symbolique 
venant des autres tribus

Tout à fait d’accord

D’accord

Sans opinion

Pas d’accord

Pas du tout d’accord

33,3%

21,5%

33,1%

8,2% 4,0%

Graphique 8.1 - À quelle fréquence rencontrez-vous des 
personnes d'autres tribus ?

Très
fréquemment

Souvent

Parfois

Rarement

Pas du tout

39,3%

35,1%

20,6%

4,2%
0,8%

Graphique 8.2 - Lorsque je rencontre des personnes 
d'autres tribus de la région, la communication est 

souvent :
Très largement
positive

Assez positive

Sans opignon

Assez Négative

Très largement
négative
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Section 9 – Sentiments 

 

 

 

2,3%
1,9% 7,7%

8,5%

79,6%

Graphique 9.1 - Dans quelle mesure ressentez-vous de 
la peur vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

2,3% 2,1%
6,6%

10,9%

78,0%

Graphique 9.2 - Dans quelle mesure ressentez-vous de la 
colère vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

54,1%
22,2%

15,4%
3,6% 4,7%

Graphique 9.3 - Dans que mesure ressentez-vous du 
respect vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout
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1,9% 3,6% 8,8%

10,3%

75,4%

Graphique 9.4 - Dans quelle mesure ressentez-vous de la 
haine vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

46,1%

27,0%

17,2%

4,0% 5,7%

Graphique 9.5 - Dans quelle mesure ressentez-vous de 
l'affection vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

3,4% 3,8%
10,8%

8,9%

73,0%

Graphique 9.6 - Dans quelle mesure ressentez-vous du 
mépris vis-à-vis des personnes des autres tribus ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout



32 
 

Section 10 – Relations sociales 

 

 

 

80,5%

15,1%

2,8% 0,6%
0,0%

1,1%

Graphique 10.1 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : la famille et les parents ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

49,4%

35,7%

10,6% 1,3%

1,1%

1,9%

Graphique 10.2 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les habitants du quartier et de ‘El-

lhouma’ ?
Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

5,9%
11,0%

27,5%

6,6%7,0%

41,9%

Graphique 10.3 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les agents des douanes ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre
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13,1%

12,7%

29,1%

7,7%

5,5%

31,9%

Graphique 10.4 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : la police et Garde Nationale ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

31,3%

18,7%22,5%

2,6%

2,6% 22,2%

Graphique 10.5 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : l'armée ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

24,5%

18,5%
24,9%4,2%

2,4%

25,4%

Graphique 10.6 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : la protection civile ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre
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11,0%

20,6%

26,5%

5,4%

4,0%

32,5%

Graphique 10.7 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : la société civile ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

18,0%

20,7%

28,7%6,9%

4,9%
20,7%

Graphique 10.8 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les Cheikhs et les imams ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

3,8% 10,0%

27,9%

9,8%
20,1%

28,3%

Graphique 10.9 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les politiciens en général ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre
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20,7%

18,2%

28,2%6,5%

5,4%
20,9%

Graphique 10.10 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les grandes familles et les chefs de 

tribus ?
Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

9,6%

15,3%

28,0%

4,4%
3,6%

39,1%

Graphique 10.11 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les réfugiés et demandeurs d'asile ?

Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre

11,6%

16,2%

28,2%

3,8%

4,7%

35,6%

Graphique 10.12 - Comment qualiferiez-vous vos 
sentiments envers : les migrants de l'étranger et des 

pays voisins
Très
positivement

Positivement

Indifférent

Négativement

Très
négativement

je ne veux pas
répondre



36 
 

Section 11 – Efficacité collective 

 

 

 

17,5%

40,8%
16,3%

11,4%

7,6% 6,3%

Graphique 11.1 - Les habitants de mon quartier / ville 
ont la possibilité d'organiser une action collective

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

je ne veux pas
répondre

9,0%

31,4%

20,4%

13,5%

12,5%

13,1%

Graphique 11.2 - Les citoyens de mon quartier / ville 
peuvent influencer les décisions municipales

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

je ne veux pas
répondre

6,6%

26,2%

20,9%
17,9%

15,1%

13,2%

Graphique 11.3 - Les citoyens de mon quartier / ville 
peuvent influencer les décisions de la délégation ou du 

gouvernorat Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

je ne veux pas
répondre
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Section 12 – Participation et représentation politique 

 

 

4,5%
14,2%

22,7%

21,7%

22,1%

14,9%

Graphique 11.4 - Les citoyens de mon quartier / ville 
peuvent influencer les décisions du gouvernement

Tout à fait 
d’accord

D’accord

Sans avis

Pas d’accord

Pas du tout 
d’accord

je ne veux pas
répondre

7,9%
14,3%

20,6%

11,4%
19,3%

26,5%

Graphique 12.1 - Dans quelle mesure pensez-vous que 
les organisations de la société civile affectent la 

politique locale dans votre région ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

7,7%
9,8%

17,3%

13,8%22,5%

28,9%

Graphique 12.2 - Dans quelle mesure pensez-vous que 
les syndicats affectent la politique locale dans votre 

région ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre
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7,2%
12,5%

18,4%

14,0%
23,2%

24,6%

Graphique 12.3 - Dans quelle mesure pensez-vous que 
les partis affectent la politique locale dans votre région ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

4,6% 7,9%

14,3%

14,5%
34,6%

24,1%

Graphique 12.4 - Dans quelle mesure pensez-vous que 
les tribus affectent la politique locale dans votre 

région ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

41,3%

58,5%

0,2%

Graphique 12.5 - Avez-vous participé aux élections 
municipales de 2018 ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre
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56,8%

43,2%

Graphique 12.6 - Avez-vous participé aux élections 
présidentielles de 2019 ?

OUI NON

51,6%
48,4%

Graphique 12.7 - Avez-vous participé aux élections 
législatives de 2019 ?

OUI NON

2,2% 3,1%
11,7%

15,2%

54,4%

13,4%

Graphique 12.8 - Dans quelle mesure vous sentez-vous 
représenté au sein du conseil municipal de votre ville ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne

Dans une faible
mesure
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1,1% 3,3%
9,5%

11,1%

61,2%

13,7%

Graphique 12.9 - Dans quelle mesure vous sentez-vous 
représenté au sein de l'Assemblée des Représentants du 

Peuple ?

Dans une très
large mesure

Dans une large
mesure

Dans une
mesure
moyenne
Dans une faible
mesure

Pas du tout

je ne veux pas
répondre

2,7%

96,4%

0,8%

Graphique 12.10 - Êtes-vous actuellement membre 
d'une organisation professionnelle ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre

5,2%

94,1%

0,6%

Graphique 12.11 - Êtes-vous actuellement membre d'un 
club sportif ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre
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8,0%

91,4%

0,6%

Graphique 12.12 - Êtes-vous actuellement membre 
d'une association ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre

4,8

94,5

0,6

Graphique 12.13 - Êtes-vous actuellement membre d'un 
parti politique ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre

4,4

95,0

0,6

Graphique 12.14 - Êtes-vous actuellement membre d'un 
syndicat ?

OUI

NON

je ne veux pas
répondre



42 
 

Section 13 – Caractéristiques sociodémographiques de l’échantillon 

 

 

 

47,7%
52,3%

Graphique 13.1 - Sexe 

Masculin

Feminin

29,2%

70,8%

Graphique 13.2 - Age 

< ou = 30 ans

> 30 ans

31,3%

62,2%

5,0% 1,4%

Graphique 13.3  - Etat matrimonial

Celibataire

Marié

Veuf

Divorcé
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19,3%

29,5%34,5%

3,8%
10,4% 2,4%

Graphique 13.4 - Niveau d'instruction

analphabète

Primaire

Secondaire

Technique

Licence

Doctorat

6,8%

22,7%

6,4%
23,9%

5,0%

33,1%

2,0%

Graphique 13.5 - Activité socio-professionnelle

Secteur public

Secteur privé

retraité

Sans travail

Elève/Etudiant

Femme de
ménage

52,0%
35,6%

9,6% 2,8%

Graphique 13.6 - Quel est le revenu mensuel de votre 
foyer 

< à 500

de 500 à 1000
dinars

de 1000 à 2000
dinars

> à 2000 dinars
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